FEM Aufgabe 1

1 Programm aktivieren

· Rechte Maustaste auf die Oberfläche

· Mit rechts „Terminal“ auswählen

· In aufgehendes Fenster „xansys56“ eingeben

· In erneutet aufgehendem Fenster „Interaktiv“ anklicken, Work Direction mit Doppelklicken auswählen; OK

· RUN

ANSYS wird immer auf der zweiten Oberfläche aktiviert. Auf der ersten Oberfläche kann das Programm nach dem Muster im Skript geschrieben werden. 

Man kann das zu simulierende Bauteil im ANSYS auch konstruieren.
2 Aufgabe

Aufgabe ist es die Spannungsfelder einer Lochplatte darzustellen. Der (-Wert ist danach rechnerisch über die Werte mit ANSYS und über das Formzahldiagramm zu  bestimmen. Die beiden Werte sind miteinander zu vergleichen.

Für die rechnerische Bestimmung mit ANSYS werden folgende Formeln verwendet:
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2.1 Gegeben

· F = 150 N

· Lochplatte 2: H = 300 mm; B = 600 mm; R = 60mm

· Lochplatte 3: H = 240 mm; B = 600 mm; R = 50mm

· Zeichnung:

3 Berechnung und Vergleich

· Lochplatte 2:
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· Aus FEM – Analyse:
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· Aus Formzahlen Diagramm folgt :
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· Lochplatte 3:
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· Aus FEM – Analyse:
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· Aus Formzahlen Diagramm folgt :
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 EMBED Equation.3  [image: image15.wmf]( 
[image: image16.wmf]24

,

2

=

K

a

 ( OK

4 Ergebnis

Das Formzahldiagramm gilt für unendliche Längen (B). Berücksichtigt man dies und erhöht B stimmen auch die (K-Werte überein, andernfalls ergeben sich Differenzen bei den beiden (K-Werten.

H





B





R








1

_1079442787.unknown

_1079443200.unknown

_1079443467.unknown

_1079443579.unknown

_1079443680.unknown

_1079443745.unknown

_1079443582.unknown

_1079443564.unknown

_1079443401.unknown

_1079443081.unknown

_1079443134.unknown

_1079442935.unknown

_1079441840.unknown

_1079441936.unknown

_1079441662.unknown

